

AÑO 11
NUM. 148
LEON
MAYO 26
1937

PRO

DIARIO NACIONAL SINDICALISTA

Devolveremos a España la fe en sí mismo, la ambición de reclamar sagrados y altos puestos.
José Antonio



Teléf. 1963 Apartado 148

GUERRA

Enormes núcleos de población civil se presentan en nuestras filas, en el frente de Vizcaya

También han llegado hasta nuestras líneas 70 milicianos con armamento

En cuanto a operaciones militares en este frente, nuestras tropas se han limitado a consolidar y mejorar las posiciones conquistadas en días anteriores

Informe oficial francés sobre los aviones bolcheviques

París.—El comunicado del Comité de no intervención, menciona la declaración francesa según la cual el gobierno francés ha dado un informe detallado sobre los 16 aviones que aterrizaron el 8 de mayo en Toulouse y de los 17 que aterrizaron el 17 del mismo mes en Pau, todos de origen bolchevique español.

El informe francés no contiene nada nuevo, aparte de que tres de los aviones de la última escuadrilla han sido autorizados para conservar su armamento para el caso de un ataque por el adversario.

La declaración informa que el gobierno francés ha puesto en conocimiento de los potenciales de Valencia estas medidas, añadiendo que el gobierno francés, en lo sucesivo, no se hallará obligado a dar el mismo trato, si nuevos aviones bolcheviques aterrizaran en su territorio, los cuales habrían de ser retenidos por las autoridades francesas.

En Bilbao no hay pan

Salamanca.—Se reciben noticias de París según las cuales la población civil de Bilbao carece totalmente de pan, no quedando, desde el domingo, ninguna reserva en la capital vasca de este artículo indispensable.

Nuevos desórdenes en Cataluña

París.—Algunos periódicos parisinos hablan de nuevos desórdenes producidos en Cataluña.

Según tales informaciones los anarquistas han ocupado la ciudad de Barbastro, situada en la carretera de Huesca a Lérida y han fusilado a la mayoría de los dirigentes del Frente Popular. Numerosos republicanos y socialistas han sido ahorcados en sus casas.

Los anarco-sindicalistas han proclamado la dictadura. El general Pozas ha destacado dos batallones bolcheviques para reducir a los rebeldes.

¿Ha dimitido Companys?

Salamanca.—Comunican de París que los rumores propagados en el extranjero sobre la pretendida dimisión de Companys, han sido desmentidos oficialmente por las autoridades de Barcelona.

A pesar de ello, el rumor persiste.

Parece que no prospera la proposición de tregua

Londres.—Varios periódicos ingleses se ocupan de la sesión del día 24 celebrada por el Comité de no intervención y del estado en que se encuentra la proposición referente a un armisticio en España. En general, los periódicos estiman que a este respecto no se tie-

nen grandes esperanzas de conseguir algún fin práctico.

El "Times" escribe que hasta el momento, sólo Francia ha aceptado la proposición británica sin reservas. Alemania ha declarado su simpatía, pero al mismo tiempo ha formulado sus objeciones. La contestación portuguesa no es realmente alentadora y las dos partes combatientes en España, se han negado rotundamente a aceptar la proposición.

La retirada de voluntarios duraría tres meses

Londres.—"Daily Telegraph" estima que en el seno del Comité de no intervención, se sabe que en las condiciones más favorables, la retirada de voluntarios extranjeros que combaten en España, no podrá realizarse en menos de tres meses.

"New Chronicle" dice que la esperanza de que había llegado el momento propicio para un armisticio en la guerra de España, se ha disipado.

La posición de Italia

Londres.—El corresponsal en Roma del "Morning Post" estima que Italia no contestará hasta después que haya recibido una información completa sobre los motivos de la proposición inglesa y de haber recibido la seguridad de que hay posibilidad de conseguir un resultado positivo.

Los círculos políticos italianos son de opinión que Valencia se encuentra en vísperas de una revolución anarquista y que el gobierno rojo trata de salvar lo que pueda.

El motivo del celo inglés a favor del armisticio

Roma.—En los círculos políticos italianos se cree que el celo inglés para provocar un armisticio en la guerra de España, se debe únicamente a los grandes intereses económicos que Inglaterra tiene en el territorio vasco y que con la caída del gobierno vasco se derrumbarían totalmente.

Se recomienda a Del Vayo moderación en Ginebra

París.—La mayoría de los periódicos parisinos estiman que la cuestión española dominará en los debates del Consejo de la Sociedad de las Naciones, haciendo resaltar la larga duración de la entrevista entre Delbos y Alvarez del Vayo.

"Le Petit Parisien" estima que Alvarez del Vayo, siguiendo las indicaciones de Delbos y de Eden, ministros de Relaciones Exteriores de Francia e Inglaterra respectivamente, se limitará a tratar la cuestión española desde el punto de vista general.

"Le Journal", por su parte, hace observar que se explica la

Cuartel general del Generalísimo

Sección de información.-Estado Mayor

Boletín de Información, con noticias recibidas en este Cuartel General, hasta las 20 horas del día de hoy, 26 de mayo de 1937.

Ejército del Norte.

Frente de Aragón.—Sin novedad.

Frente de Vizcaya.—Nuestras tropas han mejorado y consolidado las posiciones alcanzadas en días anteriores, habiéndose pasado a nuestras filas, en el día de hoy, en este frente, 70 milicianos con armamento. En el sector de Dima, se han presentado 263 personas y por Lemona 251.

Frente de Santander.—Sin novedad.

Frentes de Asturias y de León.—Se han presentado 12 milicianos con armamento y 9 sin el.

Frentes de Madrid, Avila y Soria.—Sin novedad.

Ejército del Sur.

Frentes en todos los frentes, habiéndose pasado a nuestras filas 7 milicianos con armamento y 3 paisanos.

Acción de la Aviación.—En el aire, han sido derribados por uno de nuestro antiaéreos, un avión enemigo.

Salamanca, 26 de Mayo de 1937.—De orden de S. E.: El general segundo jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

tranquila apertura de la sesión de Ginebra, por el hecho de haberse recomendado al delegado de Valencia que dará pruebas de moderación. "Le Matin" dice que a pesar de las tentativas de Litvinof para un sabotaje, la U. R. S. S. impone una política de concesiones.

Pozas quiere hacer un gran ataque

Salamanca.—Por noticias procedentes de San Juan de Luz se sabe que para dar ánimo a los vizcaínos, se les ha dicho que el general rojo Pozas ha anunciado su intención de movilizar todas las tropas catalanas para empezar un ataque que le gran envergadura sobre Zaragoza, Huesca y Teruel.

Las huelgas en Francia

París.—El movimiento de huelgas en la navegación co-

puerto y de haber desembarcado a los viajeros que conducía abandonaron el buque.

"L'Echo de Paris" escribe indignado que hechos semejantes no conseguirán más que aumentar los prejuicios que existen en el mundo contra Francia. Si los trabajadores de la navegación mercante, añade el periódico, actúan de esta manera los extranjeros preferirán embarcarse en navios de otras naciones.

Los judíos y Polonia

Varsovia.—Dos jóvenes, que desde hace algunos meses viven de distracción nocturna, haciéndose pasar por antisemitas rabiosos, fueron detenidos al entrar en un local, donde la mayoría de los concurrentes eran judíos, por insultarles groseramente y profesar amenazas contra ellos.

La investigación políaca dió como resultado el averiguar que ambos jóvenes eran provocadores judíos a sueldo.

Los desórdenes en la India

Londres.—Comunican de Bombay que estos últimos días se han producido desórdenes en varias partes de la India, resultando 12 muertos y varios cientos de heridos. En varias poblaciones ha habido encuentros entre indios y mahometanos.

Los tumultos en Palestina

Londres.—Ha sido publicado un comunicado oficial en el que se hace saber que los tumultos de Palestina han costado al estado inglés, durante el año 1936 más de un millón de libras esterlinas.

Irlanda ha tenido que reformar las guarniciones, en viando fuertes contingentes de tropas regulares.

400 comunistas ingleses luchan al lado de los rojos

Londres.—En el congreso anual del partido comunista inglés, se ha dado a conocer un informe según el cual 400 afiliados del mismo se encuentran luchando en las brigadas internacionales, organizadas por los bolcheviques españoles. También se ha comunicado que más de 100 ingleses han encontrado la muerte al lado de los marxistas.

Una protesta inglesa

Londres.—Lord Crambarn comunicó en la Cámara de los Comunes que el gobierno británico ha presentado una protesta ante el gobierno nacional español, por haberse apoderado del cargamento de dos barcos, reclamando la devolución de aquel cargamento.

Siguen los desfalcos en el paraiso soviético

Salamanca.—El periódico soviético "Prawda" comunica que durante el pasado año, las estafas cometidas en la administración pública en Rusia ascienden a diez y siete millones de rublos y en la federación de Cooperativas a doscientos tres millones de rublos.

LA CHARLA DEL GENERAL

Buenas noches, señores



No hay nada más curioso de leer que los periódicos, que hacen la historia por ejemplo los periódicos de estos últimos años. En ellos se aprende de la fragilidad humana, en hechos que al leerlos ahora, en los tiempos que corremos, despierta nuestro interés. En el número de un periódico correspondiente al día 25 de mayo del año pasado, se lee la referencia de un mitin que se celebró en la plaza de toros de Sevilla, mitin en el que un orador dijo que se estaban viendo formaciones militares de camisas rojas y puños en alto; pensad, dijo, que en el signo rojo de los uniformes que inundan las ciudades está el tirano de mañana.

Pero no es esto solo, por lo que hago referencia a ese mitin. En él habló la doctora Federica Montseni, que dijo que podía olvidar Casas Viejas ni al Parque de María Luisa, donde Largo Caballero, envió la guardia civil contra los obreros. También dijo que en Asturias los jefes se escondían debajo de la cama, abandonando a los trabajadores, otros se escapaban por las cloacas y otros se escondían en los balcones como doña Manolita.

Pero tampoco es esto todo, mitines dicen a los obreros toda clase de infamias para engañarlos y confundirlos cuando llega el momento de pegar, desaparecen como por encanto y dejan a las masas que reciben los golpes. Es el caso que esa señora doctora Montseni que en aquella ocasión decía tanto contra el Canallero, frágil como mujer y como anarquista, ya no se acuerda de lo que había dicho y formó mitin con el Canallero, por que el sueldo de ministro no es una cosa despreciable y merece para una doctora sin visitas. ¿Verdad, señora Montseni? ¡Qué convicciones más arraigadas las que demuestran al anarquismo!

Pero no es ella sola la que presenta unas convicciones tan arraigadas. Si nos fijamos en el escrito que presentaron los partidos socialistas, anarquista y comunista, al Presidente de la República, a raíz de la última crisis, veremos en él que la comisión ejecutiva de la U. G. T. hacía saber que de cuñaba toda responsabilidad por la crisis, haciendo constar que no prestarían colaboración de ninguna clase al gobierno que pudiera formar si este, no estaba integrado por idénticas representaciones a las del dimitido, figurando en él, como ministro de la Guerra y presidente, Francisco Largo Caballero, por exigirle así las necesidades de la guerra. Ese documento lo firma la U. G. T. y como por todos es sabido, este partido obrero es el mismo que el socialista.

El documento de la C. N. T. es todavía más expresivo y en la nota entregada se solidarizan con la U. G. T. atacan a los comunistas y al gobierno que se pueda formar sin las mismas representaciones del anterior, presidiéndolo Largo Caballero, que al mismo tiempo tendrá la cartera de Guerra. Es decir, que todos estos partidos estaban de acuerdo con no prestar colaboración a ningún gobierno que al presidido por Largo Caballero. Claro que la C. N. T. ha sido barrida a escobazos pero el partido socialista, como siempre. Es decir, que todos estos obreros de tal partido.

Dicen de Perón que en Barcelona hubo en el día de hoy graves chispazos anarquistas; las calles de la ciudad se vieron nuevamente en sangrientas a consecuencia de un tiroteo; las autoridades militares de Cataluña han dictado severísimas medidas para evitar su repetición. Parece que el origen de estos sucesos fué la recogida de armas. Esta noticia está plenamente confirmada por unas declaraciones que ha hecho Companys a los periodistas, diciéndoles que esta madrugada, se habían producido pequeños incidentes, a los que no había que dar importancia. Claro, no tienen ninguna importancia el asesinato de unos cuantos milicianos anarquistas!

Esta noticia, está de acuerdo con otra de la radio que dice que el comisario de Orden Público había visitado a Companys para darle cuenta de los sucesos que habían ocurrido

(Continúa en cuarta plana)

Nuestro tiempo no da cuartel. Nos ha correspondido un destino de guerra en el que hay que dejar sin regateo la piel y las entrañas

JOSÉ ANTONIO

“Proa” en los frentes

EPISODIOS DE LA GUERRA EN LEON

Heroica defensa de Lillo

Ha cesado el fuego de cañón. Se va apagando poco a poco la fusilería. Las ametralladoras duermen en un descanso bien merecido. ¿Calma después de la tormenta?... ¿Aliento para nuevos ataques? No lo sé. Pero la tranquilidad relativa de estos momentos me brinda ocasión para retroceder con el pensamiento unos días, y contarte, lector, lo que ha sido la heroica resistencia de los defensores de Lillo.

(No creas a *Lamparilla*. No soy un poeta. Al menos en esta ocasión quiero no serlo. Historia lor nada más. ¿Que hay nechos dignos de los tiempos más heroicos? Muchos. Pero no los invento. La culpa la tienen estos soldados y falangistas para quienes no hay calificativos en el Diccionario castellano.)

Amanecer del día 14 de mayo

Aun es noche. En el cielo no se distingue todavía cuál es el Oriente. Las nubes vuelan muy bajas, y se agarran, tenaces, en los picos de las sierras. El enemigo, aprovechando esta circunstancia, ha tomado todas las montañas que rodean, coronándolo, a Lillo.

A las tres y media de la madrugada las dos escuadras de vigilancia del pico del Aguila se ven asaltadas por una masa enorme de gente.

(No temáis! La defienden soldados de España). Se rompe un fuego intenso de fusil que dura varias horas. El enemigo, duro y pertinaz, ataca fuertemente. Pero nuestros soldados los ametrallan sin piedad. El sargento cae herido en una mano y en un brazo. ¡No importa! Siguen luchando valientemente.... Cuando la niebla ciega todas las cosas, el enemigo se dedica a recoger en dos camillas a sus muertos y heridos. Y se tienen que multiplicar prodigiosamente, pues las bajas son muchas...

Empieza a amanecer... Cada uno está en su puesto. Al hacerse de día, nos damos cuenta de que estamos casi completamente rodeados de enemigo.

¿Cercados?

Como todos los días, a media mañana, desde Vegamián, llega un camión con requetés y Guardia Civil para hacer hacer el enlace entre los dos puestos. Va avanzando, seguro y tranquilo, por la carretera. De repente, le hacen unas descargas cerradas de fusil. ¿Quiénes?... ¿Desde dónde?...

Se tiran rápidos desde el coche y arrastrándose por entre tapias y arroyos pueden llegar a Lillo... las manos heridas de pinchazos de horchitas, los guantes deshe-

chos, los vestidos chorreando agua...
[Nos han cercado! La comunicación por carretera está cortada.

La artillería enemiga

La mañana va transcurriendo con bastante calma. Paquean a todos nuestros parapetos y trincheras. Y a las casas del pueblo. A las nueve y media hieren a una mujer, por fortuna levemente.

Las nieblas se van deshaciendo. Los picos de las montañas se perfilan oscuros en las nubes.

—¿Qué hay de nuevo, camaradas?

—¡Nada! No se atreven con nosotros.

—No son más que unos cuantos chulos que quieren darnos un día de fiesta...

Súbitamente rasga el aire denso y nuboso una detonación sorda, estridente... y su eco se prolonga, largo, por las montañas...

(Son las 11.40).

—¿Una bomba de mano?

—¡No! Es fuego de cañón. Mira, mira... Tiran a «La Cruz».

En efecto. Los primeros cañonazos van dirigidos a la formidable posición llamada «La Cruz». Las peñas, rasgadas por la metralla, saltan silbando. Dos parapetos quedan completamente deshechos...
—¡No os apuréis, mucha chos!—grita el alférez Lo-

to. —¡Arriba España!— Y él mismo entonces, gloriosamente emocionado, el Himno de la Victoria y de la Muerte: «Cara al sol»...

El reloj del alférez. Paréntesis

Uno de los cañonazos dirigidos contra «La Cruz» cayó en el parapeto del alférez, arrojándolo totalmente. Colgado de la pared tenía su reloj. ¿Dónde iría a parar?... Después de unos minutos un soldado se presenta al alférez:

—Mi alférez, ¿es éste su reloj?

—¿Dónde lo has encontrado?

—Allí... a diez metros de distancia. Tenía roto el cristal. Le faltaba la cubierta posterior... y seguía señalando la hora.

Hoy sigue en el mismo sitio... ¡Un recuerdo de aquel día tan memorable...!

Fuego infernal de cañón

Dos baterías y media del siete y medio y del diez y medio, colocadas en distintos sitios, vomitan una verdadera nube de metralla sobre nuestros parapetos con tiros cruzados.

Derrochan un lujo exorbitante de artillería. En veintiséis minutos logran disparar 10) cañonazos... y cuatro y seis disparos a mismo tiempo.

Soldados y falangistas quedan muchas veces sepultados en la tierra; los capotes y mantas quemados por el azufre.

—Nos han arado «La Loma» y las trincheras—decía después un falangista.

Cuando el enemigo cree haber destruido nuestros parapetos enfila sus cañones al pueblo, bombardeándole con crueldad. Crujen, doloridas, las techumbres al derrumbarse estruendosamente. Se rasgan las paredes resquebrajadas...

Mientras tanto, cuatro batallones enteros, desplegados en guerrilla, y a veces en masa, se lanzan al asalto de nuestras posiciones... ¡Soldado español! ¡Qué valiente eres!... ¡Y tú, camarada falangista, héroe... ¡héroe siempre!...

Los nuestros los reciben con un fuego rapidísimo de fusil y de ametralladora, y cuando se acercan más, las bombas de mano, lanzadas con energía incomprensible, sembraban la muerte entre los asaltantes.

Los hospitales

Continúa el bombardeo del pueblo.

Para los hospitales de sangre se buscan casas fuertes con sótanos. Allí se reúnen también algunos paisanos del pueblo, mujeres, sobre todo, y niñas.

Empiezan a llegar los heridos.

Alguna mujer suspira quejandamente. Otras inusitan oraciones que, a juzgar por su semblante místico, deben ser fervorosas...

Los niños chillan cuando alguna bomba estalla cerca. Las viejas se santignan. Una invoca a las «11,000 vírgenes». Se reza el Rosario.

Va avanzando la tarde. Llega la noche. Un velón alumbraba la oscu-

ridad del sótano. El médico con su bata blanca, manchada de sangre de heridos y de la sangre del yugo y las flechas al corazón, parece una visión inmaculada de paz aleitando sobre los quejidos de los que sufren. Las enfermeras con su dulce mirar... con sus palabras iluminadas... con sus manos enternecidas, ponen en las desgarraduras unas gotas de consuelo.

Empiezan a cerrarse algunos ojos cargados de sueño. Un herido respira fatigosamente. En un rincón un camarada sueña en alta voz:—... me vi cercado... muchos rojos... cinco bombas... Estoy contento... maté a cuatro... ¡Arriba España!...

—¡Padre! Sólo falta que diga usted Misa... ¡y las Catacumbas!...

La noche

Al morir la tarde se calla la artillería... A las ocho de la noche lleva ya disparados 621 cañonazos. Los asaltantes se han retirado de nuestras líneas muy quebrantados. Pero volverán... ¡volverán!

Este momento de descanso se aprovecha para subir municiones a los puestos y reparar las fuerzas. Se cierra la noche. La luna desgarrada de vez en cuando las nubes, y nos alumbraba pálida, siniestramente. Pero luego se vuelven a juntar las nubes, y... se hace más negra la noche.

Bajan con inusitado enlace de los puestos, con cara sucia, vestidos lastozados, ardiendo el fusil...

—Mi Capitán, que suban refuerzos a...
—Mi comandante, se necesitan municiones en...

Desde todas las posiciones se tirotea al enemigo con energía. Diez de la noche. Numerosos refuerzos enemigos acuden para ayudar a los que asaltan «La Loma». Se les va acercando a nuestras alambradas en grandes grupos con sacos de bombas de mano. Los nuestros disparan el fusil con tanta rapidez que parecen ametralladoras. Otros se dedican a lanzar granadas de mano. Caen muchos rojos. Pero otros ocupan su lugar. Parecen decididos a entrar en nuestra trinchera. El disparo continuo de las mil bombas de mano es como un ruido sordo prolongado por los valles en la noche. Y su llamada roja ilumina aquella lucha desigual en número a favor de los rojos, y en bravura y heroísmo a nuestro favor.

Cuando más rudo es el combate, surge poderosa la voz del alférez Baños:

—¡Clavad el machete en el fusil!

Y los rojos una vez más retrocedieron cobardemente, abandonando muertos y abundantísimo material de guerra.

Al mismo tiempo 600 hombres atacaban en Redipollos un parapeto nuestro defendido por dos escuadras de Falange y una de soldados. Por delante llevaban ocho magníficas yeguas para que rompieran la alambrada. ¡Todo inútil! Como en los demás puestos fueron vergonzosamente dejando el campo cubierto de cadáveres.

[Noche de gloria para los defensores de Lillo]

(Clouclair)

En la España roja son desplazados de las funciones gubernamentales los sindicatos obreros, para encumbrarse en el Poder los representantes de los viejos partidos políticos. En la España de Franco los partidos políticos son disueltos y los trabajadores incorporados con rango al Estado Nationalsindicalista.

Se trama un carallesco sacrilegio ¡Virgen de Begoña!

¡Católicos españoles, y principalmente católicos de las provincias vascas! ¡Católicos del mundo entero! ¡Atención! El monstruoso conglomerado rojo separatista, que hace víctima de sus abominaciones a la noble tierra, el final de una lucha en que son vencidos, preparan un golpe sacrilego para impresionar la conciencia cristiana de las gentes. Es la repetición del golpe de Guernica que en vano han tratado de explotar vertiendo calumnias y mentiras, hasta que la verdad acabó por abrirse paso.

Ahora se intenta el incendio y la destrucción de la venerable basílica de Begoña. Todos saben lo que el culto a la Virgen bilbaina significa, no sólo para las honradas gentes vascas, sino para todos los españoles que aman a Begoña.

En la cumbre de un monte santificado por su devoción preside la vida legendaria de la villa que se extiende a sus pies, lugar de peregrinación y de romería conmovedora

los viejos navegantes y vascos fueron durante siglos a colgar sus exvotos ingenuos en rememoración de los peligros pasados en el mar: cuadros toscos que copian escenas de naufragios y que son como historia de la brava navegación bilbaina, que llevó la bandera española en viajes memorables por todos los mares, reproducciones en miniatura de veleros célebres que cuegan de la bóveda, pies y manos de cera, todos signos, en fin, que la piedad encuentra para patentizar su gratitud y su devoción, se hallan allí proclamando con elocuencia muda lo que se ama a Begoña y lo que es en la vida de un pueblo.

Y eso es lo que se quiere destruir, el coletazo final de una resistencia de los separatistas que acabará en derrota. Se quiere, con las nobles ruinas humeantes, levantar la protesta y las cruces. Si el incalificable crimen se lleva a cabo, señalados están de antemano sus autores ante la conciencia universal.

Los católicos vascos que, engañados, forman aún en las filas de los Sin Dios y sin Patria quedan emplazados para que impidan que el sacrilegio se consuma; si lo consenten, el desprecio de los pueblos cristianos caerá de nuevo sobre ellos, confundiendo los de la responsabilidad con los de más incendiarios profanadores y asesinos. ¡Bilbainos: salvad a la Virgen!

El Comedor de Auxilio en Palma de Mallorca

Fuera de la Península—en las Islas que son Provincias españolas—el ambiente estaba muy bien dispuesto para nuestra obra; se comprendía perfectamente su alcance y se la ayudaba con seguridad y entusiasmo. Pero no necesitábamos que el «Auxilio Social» fuese tangible para ellos y que sus caracteres no estuviesen sólo marcados en la propaganda de las esquinas y de los hogares; para ello la

apertura de comedores comunitarios penetraría perfectamente a los isleños en nuestro estilo natural y claro. Así, hace muy pocos días se inauguró en Palma de Mallorca un comedor infantil sobre un barco, para que el acto tuviese más sabor típico.

Entre los colores alegres del «Auxilio de Invierno» y la sonrisa de los niños llegaba el ambiente cargado de orisas marinas al comedor flotante dando la nota peculiar del «Auxilio Social» en las Islas españolas.

El acto fue muy brillante, asistieron las autoridades y una animación nueva e intensa penetró en los habitantes de Palma.

A los que están separados de nosotros por el mar, «Auxilio Social», dejando atravesar su mano sobre las aguas, les une en la hermandad de la Patria, del Pan y la Justicia.

Para fabricar hielo

Se vende muy barato un compresor con su condensador, generador y moldes.
Para tratar, «La Industrial Leonesa». Ordoño II, León.

La entrevista franco-rusa

De sarcasmo ha calificado la prensa alemana la entrevista de Litvinof con Blum y Delbos. Sarcasmo, porque mientras en Europa se lucha por la paz y por el bienestar, que sólo ha de venir de las naciones fascistas, Francia, que ve sus hombres revolverse en huelgas interminables y contempla su economía y su misma nacionalidad amenazada por las hordas salvajes de Moscú, mantiene relaciones «amistosas» con ese pueblo que, no tardando mucho, la ha de dar muerte.

Pero hemos dicho mal; no son ni Francia ni Rusia las que ha tenido estas entrevistas; ha sido la masonería internacional que tiene manos criminales y corazón de bien, y decimos que esas entrevistas son un sarcasmo porque al pueblo se le obliga a lo que no quiere; a dar la sangre de sus venas y el oro de sus bancos para satisfacer las diabólicas maquinaciones

de judaísmo masónico internacional.

El caso de España es por demás aleccionador. Hoy el comunismo ya no trabaja solapadamente; el comunismo ha demostrado públicamente lo que es: una lucha abierta y sistemática contra el orden social. Y cuando es necesario saltar por el derecho de gentes y violar las leyes más rudimentarias del internacionalismo, lo hace, sin tener en cuenta responsabilidades, sin más razones que el cumplimiento de sus planes maquiavélicos.

La entrevista franco-rusa es además un acto de desesperación.

La guerra española sigue su curso por donde comenzó, dando la razón al orden y a la verdad; y la masonería, en previsión de un nuevo y rotundo fracaso, como en Italia y en Alemania, se quiere curar en salud, y, para eso, nada más apto que las manos sucias de la política.

El flamante gobierno de Valencia está hecho para «el caso». El doctor Negrín pertenece al grado 33; un herma-

no que era necesario exhibir como «bueno», y ahí está ese pobre médico dispuesto a curar el susto que le ha dado la guerra española a la masonería internacional.

P. ZORITA

AERODROMO DE LEON

Parque Regional Noroeste

Necesitándose en los talleres de este Parque dos oficiales torneros y un oficial tornero-fresador, se anuncia por el presente para los que deseen solicitarlo lo hagan en instancia dirigida a esta Jefatura, admitiéndose las mismas hasta el próximo día 25 inclusive.

León, 22 de mayo de 1937.
—El jefe del Parque Regional Noroeste, Antonio Rodríguez Carmona.

Máquinas para chocolate

Se vende un molino sencillo y una refinadora, en buen estado.
Para tratar, «La Industrial Leonesa». Ordoño II, León.

Almacén de C. Ioniales Telesforo Hurtado

Cil y Carrasco, 6.
Teléfono 1511

Doctor M. García Bustamanti

Sarganta, Nariz y Oído
Del Instituto Rubio y Clínica de París

Consultas: De 10 a 12 y de 4 a 6
Plaza San Isidro, n.º 6, pral

Fernando A. Balbuena Pereira

Clínica dental
Teléfono 1812 (35) León
Ordoño II, 7, pral.

Bar Restaurant "RIVAS"

Servicio a la carta Precios económicos
CID. 8 Telf. 1013 LEON

CASA PRIETO

No nave frío
Jerseys, trajes interiores, guantes, Calcetines, Bufandas. Todo de lana

COMERCIAL INDUSTRIAL PALLARES S. A. León

EXPOSICIONES DE:
Maquinaria - Calefacción - Saneamiento
Artículos para mesa y cocina - Aparatos de luz - Linoleum de todas clases - Persianas - Quitapodos - Herramientas - Cerrajería - Estufas de todos los sistemas

AGRADECEREMOS SU VISITA O CONSULTA DE PRECIOS
(17) Plaza de Santo Domingo 1

CIRIACO Sastrería

La calidad ha hecho nuestra reputación
Ordoño II, 2 Teléfono 1749

Sanatorio Quirúrgico Hurtado

Director: Dr. EMILIO HURTADO
(Director Jefe del Hospital)
Cirugía - Ginecología - Aparato Digestivo
Se admiten parturientas y casos quirúrgicos de urgencia
AVENIDA DEL PADRE ISLA 6 101

Señora:

¡NO LO DUDE! Si desea tener a junto los servicios de cocina emplee

Carbones FENIX

ANTRACITAS de fácil encendido.
Haga un pedido de ensayo, que le serviremos en sacos precintados.

CARBONES FENIX

Fajeros, 2 - Teléfono 1154

Almacenes de Tejidos

Cipriano García Lubén
LEON

Juan Pablos y C. a

FABRICA DE EMBUTIDOS y Almacén de Coloniales
Oficinas: Avda. P. Isla, 21
Teléfono 1170

Fábrica: Carretera Trabajo
Teléfono 1939

(84) LEON

Jabón Paquisari

Fabricante: José Román González
Los mejores jabones BLANCO Y VERDE son los de esta marca

Magaz de Pisuerga (Palencia)

Embutidos ARAÚ

LOS MEJORES Trabajo del Camino (León)
Teléfono 1130

Pastas para sopa

TELEFONO 1128 (50) LEON

CAFÉ-BAR Correo

Teléfonos 1737-1014 180

Una perfecta, rápida, garantizada reparación en su aparato de radio, en

Radio-Electra

Ramón y Crial, 5. Telf. 1470 76

BAR Cervantes

Ofrece unas exquisitas meriendas.
Callos, con pan y vino, a 1,15
Calamares, » » a 1,15
Bacalao al Pil-Pil, » » a 1,15
Criadillas, » » a 1,15
Cervantes, 4. Telf.º 1222. León

RIPOLL

Especialidades eléctricas
Ramiro Balbuena, núm. 16
Teléfono 1467 (65)

“LA INDUSTRIAL LEONESA”

“ PROA ” en la ciudad

Una sentencia interesante

Por considerarla de interés para los arrendatarios de fincas rústicas publicamos hoy los fundamentos de una sentencia dictada por el Juzgado de Primera Instancia de esta capital en apelación de un juicio de desahucio seguido en otro Municipal del Partido por la Comisión de Justicia, en la Junta Técnica, las examina por sí, estimándolas contrarias a los altos intereses nacionales, procediéndose a su derogación inmediata, ha de entenderse que, mientras esta declaración no se haga, continúan vigentes y que los Tribunales tienen el deber de aplicarlas y hacerlas cumplir.

CONSIDERANDO: Que como entre las aludidas leyes no derogadas y por consiguiente en vigor, se encuentran la de 2 de Junio de 1936 que en su artículo primero dispuso: "que no podrá ejercitarse la acción de desahucio en los contratos de arrendamiento o aparcería de fincas rústicas, excepto cuando la demanda se funde en falta de pago, hasta tanto no se promulgue la Ley de arrendamiento" y esta tampoco se ha publicado, no hay posibilidad de acoger una pretensión que sin aquel obstáculo sería perfectamente legal; obsérvese, por otra parte, que si no fué ya apartado por el Generalísimo más que a inadverencia, puesto que aun aborrida su atención por las necesidades de la guerra, que es lo primordial, ha manifestado con reiteración sus pretensiones por el problema

de la tierra y su propósito de resolverlo, debe atribuirse a la imposibilidad de volver al arcaico sentido tradicional de la propiedad rústica, su Gobierno prepara, con detenido estudio, la adecuada solución a la que no pueden ser ajenos los principios de justicia social, que acentúan en el nuevo Estado y los postulados ideológicos de fuerzas incorporadas totalmente a él, y pretiere mantener el statu quo, entre propietarios y colonos, hasta el día en que perfilado el ordenamiento llamado a terminar con las profundas diferencias de intereses (puestas en juego, por ambas partes, con ausencia de espíritu cristiano, bajo cuyo signo jamás se hubieran producido) pueda implantarse la norma jurídica que ha de regularlos en lo porvenir.

CONSIDERANDO: Que por lo expuesto, se impone la revocación de la sentencia apelada para declarar no haber lugar al desahucio, por estar en suspenso esta clase de acciones, evitando la condena de costas que si es imperativa cuando de casos normales se trata porque el hecho de negar o afirmar en pago, la terminación del contrato o el transcurso del plazo de aviso, que son los tres supuestos en que puede intervenir el Juzgado Municipal, resultará temerario y malicioso cuando se pudo probar lo contrario, no deben serlo aquí donde tal temeridad no existe porque se argumenta sobre la vigencia o no de la prórroga forzosa impuesta por una Ley, cuya virtualidad cabía discutir.

Sesión del Ayuntamiento

Resumen de los asuntos que figuraban en el orden del día de la sesión que celebró la Comisión Gestora Municipal el día 24 de mayo de 1937.

Se da cuenta de una sentencia del Tribunal Provincial de Contencioso-administrativo. Por el mismo se desestima el recurso interpuesto por D. Pascual Eguigaray, solicitando acogerse a los beneficios de la Ley del Pazo, respecto a una construcción en la carretera de Sahagún.

Doña María González Solo, solicita acometer a la alcantarilla desde su casa sita en el Barrio de San Esteban, calle C, número 8. Se informa favorablemente.

D. Nicanor Miranda, solicita aprovechamiento del agua de la boca de riego frente a la casa número 5 de la calle de Menéndez Palleares. Se informa accediendo a lo solicitado, con carácter provisional.

Don Francisco Salado, solicita el arreglo de la tubería de riego en la Calleja de los Difuntos. Se informa en sentido denegatorio.

Doña Ana Ordás Rodríguez, solicita apertura de huecos en el Puente del Castro, casa número 18 de la calle de San Pedro. Se informa favorablemente.

Doña Asunción S. Chicarro, solicita cesión de una parcela en la Glorieta de Guzmán el Bueno. Se informa favorablemente.

El Delegado Provincial de Auxilio de Invierno solicita subvención para dicha institución. Se conceden mil pesetas.

D. Sotero Rico solicita el pago en plazos de las contribuciones especiales por pavimentación, respecto a su finca sita en la calle de Menéndez Palleares. Se informa en sentido denegatorio.

El Sr. Presidente del Nuevo Recreo Industrial, solicita la exención de arbitrios por Circuitos de Recreo respecto al de dicha sociedad. Se informa en sentido denegatorio.

D. Patrocinio González, solicita dedicar al servicio público un automóvil. Se informa favorablemente.

Se presenta relación de pagos para su aprobación, debidamente justificadas.

Terminado el orden del día, se acordó ampliar el terreno concedido en el Cementerio para Ejército y Milicias.

Se quedó enterado de haber sido designado el Sr. Labayen representante de la Sociedad Electricista para asistir a las reuniones sobre municipalización del servicio de la luz.

Se acordó asistir en Corporación a las procesiones de Corpus y de la Minerva y Veracruz.

Se acordó dar el nombre del Capitán D. Santiago Cortés González a la travesía de Don Cayo, donde está el Cuartel de la Guardia Civil.

Pasó a estudio de la Comisión de Hacienda la propuesta de adquisición de una romana para el Rastro Matadero.

Para los automovilistas

La Jefatura de Requisa del 8.º Cuerpo del Ejército, Delegación de León, nos envía las siguientes notas:

Todos los agentes vendedores de automóviles de esta provincia harán entrega, en esta Delegación de Requisa, (Avenida de Sagasta) antes del día 31 del actual, de una relación jurada y detallada de la existencia en coches que tenían en 20 de julio del pasado año, debiendo dar cuenta por escrito de los coches que vendan, nombre del comprador y domicilio, como asimismo si recogen alguno por falta de pago o cambio.

Por el presente anuncio se hace saber a todos los propietarios de vehículos automóviles al servicio particular de esta provincia de la obligación que tienen para salir del límite de la misma de proveerse de la reglamentaria tarjeta de circulación, que les será facilitada en esta Delegación.

Los contraventores de este anuncio serán corregidos con la multa que tenga a bien imponerles el Excmo. Sr. General Jefe del 8.º Cuerpo del Ejército.

Por el presente anuncio se hace saber a todos los propietarios de vehículos de tracción mecánica al servicio de hoteles, así como a los taxis de servicio público, la obligación que tienen de pasarse por esta De-

legación para hacer declaración de sus vehículos.

Días de presentación: del 25 al 31 del actual.

Horas: de 9 a 13 y de 15 a 19

Pasada esta fecha y de no haberse hecho la presentación o declaración escrita serán sancionados los contraventores con la multa que tenga a bien imponerles el Excmo. señor General Jefe de este 8.º Cuerpo de Ejército.

El Comandante Jefe, Juan Garnica.

Señora: Pida a su tienda

¡E bó! PAQUISARI
el que más lava lavando.
«presentante: Eulalio Alvarez Trobaj» del Camino (73)

Ni son todos los que están...

Con gran satisfacción tenemos el gusto de hacer público, que el farmacéutico de Boñar D. Angel Martínez Nestar, desde el comienzo del Movimiento Nacional, ha suministrado gratuitamente cuantos medicamentos se adquirieron en su farmacia con destino al Ejército y Milicias.

En cambio, el farmacéutico de esta ciudad, D. Pedro Martín Escudero, se ha negado a facilitar medicinas para los hospitales de sangre, por haberlas solicitado a altas horas de la noche.

Por este hecho, calificado de antipatriótico, se le ha impuesto una multa de cinco mil pesetas.

La maniobra intervencionista del gobierno rojo y sus cómplices está ya desbaratada y en fracaso. La España de Franco no admite pactos ni componendas; sólo acepta una solución: Guerra hasta la victoria.

Nombramiento de maestros

Por el Excmo. Sr. Rector de la Universidad Literaria de Valladolid han sido expedidos, con fecha diecinueve del mes actual, los siguientes nombramientos provisionales (para propietarios e interinos para las escuelas que a continuación se expresan, como resultado del concurso mandado convocar por Orden de 30 de octubre último, y demás disposiciones complementarias).

Todas las escuelas son de niños, excepto las mixtas que se mencionan.

Propietarios
Andrés de Francisco Amigo, mixta, Escobar de Campos; David de Francisco Amigo, Grajal de Campos, número 1; Roque Prieto Martínez, Ponferrada, Sección Graduada; Florencio del Blanco Rodríguez, niños, Almanza número 1; Constantino Rodríguez Fernández, mixta, San Mamés de la Vega; Olegario González Díez, Ponferrada, Sección Graduada; Rynaldo García Ordóñez, Boñar número 1. Francisco Sánchez Benavides, Santa Marina del Rey número 2; Silvestre Calvo Fernández, Zotes del Páramo; Isidoro Suárez González, La Veoilla; Gabriel Soto Fernández, Trobajo de Camino número 2; Pelayo Alvarez Alonso, Burón; Simón Noriega Hurlado, mixta, Pallide; Jesús Martínez Martínez, mixta, Las Salas; Luis Gutiérrez González, Tapia de la Ribera; Eusebio Orcaza Elvira, León, Barrio de la Vega.

Maestros del Grado Profesional.-Primera Promoción
Manuel López de la Fuente, mixta, Villacedré; Antonio Dos césides Bécares, Castroalbón, número 2.

Maestros del Grado Profesional.-Segunda Promoción
Todos, escuelas para niños: José Santiago Seco, Astorga, número 2; José Rodríguez Cerdere, Veguellina de Orbigo; Pedro García Gómez, Astorga, Sección Graduada; Lisardo Alvarez Alvarez, La Virgen del Camino; Elpidio Barria da Alvarez, Astorga, número 1.

Guerrillistas del Año 1935
Aurelio Ferreras Reyero, mixta; Secos del Porma. Lorenzo Alvarez López, Valencia de Don Juan. Sección Graduada. José Suárez García, mixta; Miñera.

Maestros con servicios interinos
Sandalio Herreros Herreros, Bercianos del Camino. Secundi no Valbuena Sierra, mixta; Se lle; Antoniano Rey Martínez, mixta; Sotelo. Celestino Suárez

Servientas incorregibles

Agustina Macho Martínez, de 37 años, soltera, tiene un puesto de pan para ganarse la vida en la Plaza de las Carnicerías, núm. 1, desde hace bastantes años. En el piso principal de la misma casa, vive la célebre Julia Posadilla, campeona cien por cien en escándalos, con dos sirvientas llamadas Eduarda y Teodosia Aláiz Fernández, conocidísimas también en la Comisaría por sus distintas intervenciones en riñas y escándalos con la vecindad.

Pues bien; ayer estas dos populares sirvientas, sin motivo alguno que lo justificara, bajaron de la casa y con violencia tiraron a la calle el puesto de pan de la Agustina, causando los daños que perseguían y promoviendo un escándalo mayúsculo.

De no ponerlas un bozal y atarlas, Sr. Comisario, francamente le diremos que no adelantará nada con estas individuosas.

Audiencia pública
Dos fueron las vistas ayer celebradas en el vejestimado, que tenemos por Audiencia.

Una de ellas lo fué contra Porfirio Fernández, acusado de tenencia ilícita de armas, y para quien el Ministerio Público solicitó la pena de 250 pesetas.

El defensor Sr. Garrido,

Mujeres de España

La presidenta de Murias de Paredes envía, de varios vecinos de Villaseco, los donativos siguientes:

Doña Antonia Meléndez, 5 pesetas; D. Enrique Meléndez, 5; D.ª Ana Alvarez, 1; don Julián Meléndez, 2; D. Plácido Alvarez, 5; D. Eliseo Fernández, 2; D. Rafael N., 5; D. Abel N., 1; señorita Mercedes García, 3; D.ª Isabel Mallo, 10. Total 41 pesetas.

Diputación Provincial de León
COMISIÓN GESTORA
Presidencia
ANUNCIO

Esta Presidencia acordó anunciar un concurso para las obras de reparación de la carretera provincial de León a Boñar.

El proyecto, pliego de condiciones, presupuesto y contrato a destajo se hallarán manifiesto durante cinco días contados a partir del siguiente a la publicación de este anuncio en el Boletín Oficial, de diez a once, en la Secretaría de la Corporación (Negociado de Comunicaciones) durante cuyo plazo y en las referidas horas se podrán presentar proposiciones que se reintegrarán con póliza de 1,50 pesetas y timbre provincial de una peseta.

León, 24 mayo 1937.—El Presidente, José Moreu.

AGENCIA TELEFUNKEN
Repar. Radio-Receptores, Amplificadores, Emisoras, Cines Sonoros, Payos X. Aparatos electro-médicos, motores, etc. Instalamos luz, timbres automáticos, pararrayos y motores. Hacemos todo en Electricidad.
TALLERES «LOS ALMANES» 86
Independencia, 4 - LEON - Teléfono 1614 - Apartado 10.

GARAGE IBAN
Automóviles OPEL y accesorios en general
Independencia, 10 Teléfono 3162
Estación de engrase y reparaciones
Buro Nuevo, 4 LEON Teléfono 17 694

Café Bar Restaurant CENTRAL
El más selecto ♦ El mejor café

L'Unión - Vida
FUNDADA EN 1829
Recuerda a sus asegurados y personas o entidades a quienes interese, que, en cumplimiento de la Orden de la Junta Técnica del Estado de fecha 1.º de Febrero próximo pasado, tiene instalada su Dirección General Provisional en VITORIA, calle del Prado, número 10 donde pueden dirigirse para todo lo relacionado con sus pólizas de Seguros sobre la Vida. Al mismo tiempo, se permite aconsejarles que, en su propio interés, se pongan al corriente en el pago de las primas vencidas.

LA GAFA DE ORO
LENTES - GAFAS - FOTOGRAFÍAS
FOTOS CARNETS ENTREGA AL DÍA
ORDONO II, 4.-LEON (105)

Receptores
Agencia exclusiva
RADIO-VIDAL
Ordoño II-2 Teléfono 1449 (26)

RESERVADO
para
Mantequera Leonesa

Farmacias
Turno de noche: de ocho de la noche a nueve de la mañana,
Sr. Alonso Burón Pérez Galdós

E. Barthe Pastrana
Mariz, Garganta y Oídos
Ex-ayudante del Dr. Tapia
Consulta de 11 a 1
Avenida del P. Isla, 6.
(53) Teléfono 1911

BAZARTOME
Ordoño II, 7 Teléfono 1442
Cristalería - Vajillas - Coches y Sillas para niños.
Objetos para regalos 103

Restaurant NOVELTY
Independencia, 2 Telf. 1924
Gran menú de Guerra
Pesetas 3,50



Hombres de la Nueva España

La tragedia de esta guerra, fomentada por la pasión y el veneno inhumano representado por el vil contubernio, de masones, marxistas y judíos, las tres plagas sociales que azotan a la humanidad, ha servido para forjar frente al destino doloroso de una buena cruzentísima entre hermanos, sin descripción en los anales de la historia, el temple de los hombres que pelean por la España digna y el de aquellos otros que ante la desgracia fatal, consideran esta como el mayor honor para los suyos caídos.

Constantemente se prodigan los casos de exaltado patriotismo, de encendida pasión por la Patria, antepuesta por los hombres de la nueva España, con fe ciega, encarnada en las virtudes de la raza, a la placida comodidad que brindarles pudiera una retaguardia burocrática, alegre y confiada, desafiando peligros los que lucían, resignándose ante el duro trance de la muerte del ser querido, los que quedan.

Soldados, camaradas, algunos os físicamente inútiles, están en los parapetos defendiendo la santa causa nacional desde el principio del movimiento renunciando a un permiso bien ganado al lado de los suyos. Las trincheras de España, son para estos bravos muchachos, el cobijo maternal que añoran mientras la guerra no está terminada su madre grande, la Patria, esta en peligro y a esta defienden arma al brazo sin apartarse un momento de su lado.

Si esto es un ejemplo de patriotismo abnegado, que la juventud de esta nueva España expone a una retaguardia, excesivamente confiada, especialmente a aquellos profesionales de la crítica, hurtadores del peligro, jóvenes "camuflados" que se creen con derechos cuando debieran de estar totalmente desplazados de sus reducidos por perturbadores para la buena marcha del nacimiento Estado nacional-sindicalista, no menos ejemplo nos lo dan aquellos padres que ante el cadáver del hijo amado, resignándose ante la voluntad de Dios, con entereza emocionante exclaman: "¡Lástima que no tenga más hijos que dar a España!"

A mis manos llega una carta de un camarada, dirigida a un amigo, la cual, está redactada en los siguientes términos: "El día 5 de Mayo tuvimos la desgracia de perder a mi hermano Panchito, en el frente de Santander, el pobre chaval (20 años), era sin disputa el mejor de la familia, laboriosísimo, bueno en cantidad superlativa, sobre todo un voluntario español de un espíritu inmejorable. Nuestra pena es grande aunque nos cabe el consuelo de que su muerte ejemplar, preñada de valentía y determinada por sus afanes de gloria a Dios a la Patria y a la Falange, han de dar, no tardando, los naturales frutos de paz y bienestar a los que por acá quedamos. Murió precisamente el mismo día que hacía el aniversario que mi pobre madre fué asesinada por los rojos. Mi padre a pesar de estos contratiempos, sigue con una entereza y presencia de ánimo que son la admiración de todos.

En el mismo batallón del pobre Panchito, sirve otro hermano, que tuvo la suerte de salir ileso; también tengo otro hermano luchando en la Falange Gallega y si como es fácil tengo que ir yo, pues encantado. Todo por Dios por España y por Falange ¡Arriba España!... Hombres de la nueva España.

Quintana

Agregado Provincial de P. y P. de F. E. T. de las Jons. 24-5-1937.

(Viene de la página 1.)

Esta mañana. El Pozas, que nos va a ahorrar un trabajo enorme, pues está acabando con todos los de la F. A. I. y de la C. N. T. de Barcelona y ha, bien con ello, ha prohibido que los locutores de radio de Cataluña hablen sin que se encuentren en su presencia dos policías. Hecho que demuestra la desconfianza que existe en el elemento directivo con respecto a la C. N. T. y se dice que tal medida ha producido sensación. No es fácil, por lo tanto, que la pacificación entre ellos venga, después del río de sangre que se está creando entre ambos bandos y a la larga ha de dar sus resultados: menos que esos partidos de la C. N. T. y de la F. A. I. siempre tan desafiantes se achiquen de la manera en que parece se han achiado en Barcelona.

Hay sin embargo espíritus tan su picaces, no ya en España sino en Francia mismo, que suponen que el afán de Inglaterra de que se llegue a un armisticio en estos momentos, es para evitar que nuestras tropas entren en Bilbao. Las radios rojas continúan mintiendo y contando historias. Ahora dicen que un evadido de nuestra zona, ha contado que los jefes, para obligar a los soldados, a pelear, les pegan con unos látigos, y que en Burgos, Valladolid y Palencia se han robado por los "cafiosos" las cosechas, ¡Qué idiotas! A nadie más que a ellos se les ocurre que las cosechas se cogen en este tiempo. Lee el parte de operaciones de la lista de donativos y termina su charla.

Camilo de Blas

La Casa tan antigua como acreditada en CONFITERIA, CHOCOLATES, CAFÉS y COMESTIBLES finos LEON - OVIEDO - GIJON (54)

Vida oficial de F. E. T. de las J. O. N. S.

Correspondencia detenida en la Secretaría local de F. E. T. (Plaza de la Catedral), a nombre de los siguientes camaradas:

Ángel Iglesias González, Miguel Melgior Álvarez, Santiago Santos Borbujo, Alfonso Hidalgo Romero, Antonio Martín Fernández y José Suárez Fernández. Los cuales pueden pasar a recogerla cualquier día laborable de once a una y de cuatro a siete. León, 24 de mayo de 1937. El secretario local, M. Azares.

¡Arriba España!

A DOS FLECHAS

Se interesa la presentación de los flechas de Oviedo Diego Álvarez y Vicente González, en el centro de los flechas, calle de Guzmán el Bueno, número 4, para informarles de asuntos que les interesen. El jefe local de Flechas, A. Ibáñez. ¡Arriba España!

A LA LEGION DE FLECHAS (Sección de cadetes)

Se ordena a todos los cadetes (exclusivamente) se encuentren en su cuartel de Guzmán el Bueno, 4, mañana jueves, a las ocho de la mañana (hora oficial). Toda falta será castigada. Lo que se ordena para su cumplimiento. El jefe instructor, Esteban A. Fernández. «Por el Imperio hacia Dios» ¡Arriba España!

PESCADERIA VIGUESA

Avenida del Padre Isla, 2 Teléfono 1915 Especialidad en pescados finos. Mariscos y escabeches. Importación directa de los principales pescaderos

Ramón Menéndez Trabanco: ¡Presente!

Esta noche miré hacia allí y estabas ya en tu puesto. Había en la inmensidad tachonada el nuevo titular de otra estrella. Te fui-te sin decirme nada y hablándome con tu gesto de aquella promesa que hicimos al Ausente. Apenas sabía de nuestra comunión de ideas y sin embargo lo irresistible de la Doctrina nos juntaba de continuo. Siempre la tuviste clavada en tu corazón sencillo y en tu recto pensamiento. En ese corazón que le regalaste en ese pensamiento que le esclavizaste. Tú y yo nacimos juntos a la gesta que hoy se construye; en silencio comenzaste la tarea y se encauzó calladamente al borde de la fama hasta venir a verte hoy en ese infinito de tu sacrificio. Primero en Madrid y luego en Salamanca. Los rojos te tuvieron en su poder, pero bastaste genialmente sus garras para ir en busca de ese único pedestal de tu transfiguración: Peña Ubiña. Ahora cancelaste tu deuda recordando a los que permanecen la suya. Y no profanaremos tu memoria con lo inadecuado a tu conducta. «Conságrame algún recuerdo como el que tengo de ti...» PONDAL

Telegramas detenidos

Valladolid.—Luciano González, Era del Moro, 6. Burgos.—Vicente Fuster. Oviedo.—Jacundo López, Fernando Castro, 12. Monforte.—Mario Silva, Carretera de San Emiliano. Valladolid.—Viuda Escalles.

Radio-León

Programa para hoy A las doce: primera emisión: «18 de julio» y «La novicia eterna» (canciones patrióticas) «La canción del Olvido» Servicio informativo dedicado a la provincia. A las doce y treinta, cierre de la estación. A las catorce: emisión de sobremesa «Sin tu cariño» (zamba) «Rapsodia húngara número 2» «Lichs» «Los claveles» (fantasía) Serrano. Retransmisión del servicio de información desde Radio Castilla de Burgos. A las quince y quince cierre de la estación. A las diez y nueve: emisión de la tarde. «Sinfonía» Beethoven, «Danza japonesa de las Linternas», «Rigoletto» Verdi. Servicio informativo. A las diez y nueve y treinta, cierre de la estación. A las veintidós: última emisión, «Los voluntarios» (pasodoble) «Soy voluntario de España» (canción) «Los flamencos» (fragmentos) Vives, «La del Soto del Parral» (ronda de enamorados) Soatullo y Vert, «El Ama» (señora Ama y las ofrendas) Guerrero, «La Dogaresa». Retransmisión del servicio de información desde Radio Castilla de Burgos.

Letras de luto

A los 84 años de edad y en el cercano pueblo de Paradilla entregó su alma al Creador, cristianamente, como había vivido, el honrado laborador D. Manuel Rodríguez, persona estimadísima en aquellos contornos, por sus buenas prendas. Ayer tuvo lugar el entierro, que puso a las claras las muchas simpatías con que contaba el finado. A la familia de éste, de modo especial a su nieto el joven y competente practicante de Medicina y Cirugía D. Cándido Rodríguez, nuestro amigo, testimoniamos nuestro pésame. Mañana, jueves, festividad del Santísimo Corpus Christi, sesiones a las 4 y a las siete y media, soberbio estreno UFA.

Casa de Socorro

Fueron curados: Leoncio Puente, de 40 años de edad, con domicilio en Villaobispo, de una hemorragia nasal de carácter leve. Celia Robledo, de 2 años de edad, que vive en General Picasso, núm. 4, de una herida contusa en el parietal derecho, producida casualmente por una caída. Su estado es leve. Florencio Redondo, de 5 años de edad, que vive en Hospicio, núm. 19, de una herida en el frente, de carácter leve, producida por una pedrada. Antonio Gómez, de 5 años, con domicilio en San Pedro, núm. 20, de una herida contusa, leve, en la mano derecha, producida casualmente.

La fiesta del Corpus

Mañana, uno de los tres jueves del año que relucen más que el Sol: *Corpus Christi*. La fiesta del Augusto y Santísimo Sacramento del Altar que en triunfo recorre las calles de ciudades y pueblos.

Fiesta españolísima por excelencia, ya que España supo derrochar los tesoros de su fe, de su amor, de su devoción y de su arte y generosidad para la exaltación del Cuerpo Sacrosanto del Redentor, presente real y verdaderamente, en la Hostia Inmaculada.

Es de creer que el pueblo de León, el pueblo de los Arfes, de la Exposición permanente del Cuerpo de Cristo en su Colegiata, responda como debe a la tradición española y acuda a rendir homenaje fervoroso al Dios de la Eucaristía.

Todos los hombres leoneses debieran formar en la magna procesión de mañana.

Itinerario de la procesión En atención a las circunstancias y con el fin de que las fuerzas que guarnecen la capital puedan cubrir toda la carrera que ha de seguir la solemne procesión del Corpus, el Vicario Capitular S. V. ha creído conveniente reducir el recorrido anunciado, señalando el siguiente itinerario.

Salida a la Plaza de la Catedral por la puerta de Nuestra Señora de la Blanca, calles de Bayón, Fernando Merino, Plaza Santo Domingo, Legión VII y Plaza de San Marcelo, regresando por la misma calle de Fernando Merino a la S. I. Catedral.

Adoración Nocturna

Se recuerda a todos los oradores activos y honorarios que obliga la asistencia a la procesión pública y solemne del Corpus.

Al efecto, acudirán todos los oradores con distintivo a las diez de la mañana del jueves día 27 a la R. C. de San Isidoro, donde se proveerán de vela de cera y con la bandera acompañarán al Cabildo Colegial hasta la Catedral. Adorado sea el Santísimo Sacramento. ¡Arriba España!

El Consejo Diocesano

Así se hace Patria

La señorita Conchita Barthe Pastrana, Dama enfermera del Hospital de Sangre del Seminario de esa ciudad, hizo donación el día 21 del actual de 400 gramos de sangre al soldado moro de Regulares de Larache, número 9598, que en la mañana de dicho día sufrió una hemorragia fulminante a consecuencia de heridas recibidas en acción de guerra que le habían interesado la arteria femoral.

Se hace público este caso de humanitarismo y generoso desprendimiento que revela en el donante un alma llena de patriotismo elevado al sacrificio por salvar la vida de un defensor de nuestra querida Patria, no dudando en dar un poco de su sangre por librar de la muerte al que la había dado toda por nuestra santa causa.

Así se hace Patria y así también se puede ofrecer la sangre y la vida por España, hasta desde la misma retaguardia.

ANUNCIO OFICIAL

VENTA

En pública subasta se anuncia la de las siguientes fincas: UNA HUERTA a la carretera de Madrid, de unas nueve heminas de cabida; UNA HUERTA al sitio de Candamia, de doce heminas poco más o menos; OTRA HUERTA lindante a la anterior y de igual superficie, y la casa número 27 moderno de la calle de la Serna.

La subasta se celebrará el próximo día 28 a las diez de la mañana en la Notaría de D. José López y López, donde enterarán del precio y demás condiciones.

CARTELERIA DE ESPECTACULOS para hoy, miércoles, 26 de mayo

Teatro Alfageme

Grandiosa sesión de cine sonora a las 7 y media tarde El mayor acontecimiento del cine nacional La monumental producción española.

Morena Clara

El film prodigio de nuestra producción cinematográfica, orgullo y gala de CIF-ESA, donde triunfa maravillosamente el arte inconfundible de nuestras prime ísimas figuras, la sin par IMPERIO ARGENTINA, el salado imo MIGUEL LIGERO y el notable galán MANUEL LUNA.

La soberbia y graciosísima comedia de QUINTERO y GUILLEN, llevada al cinematógrafo pariente, con todos los honores. Si usted la ha visto representar en la escena y no la ha visto en la pantalla, no ha presenciado todas las excelencias de una verdadera obra de arte.

El Barón Gitano

Un film maravilloso, con una presentación lujosísima y una interpretación definitiva por parte de ADOLF WOHLBRUCK.

Teatro Principal

Gran sesión organizada por Falange Española Tradicionalista de las J. O. N. S. ESTRENO de cinco films de Propaganda Patriótica:

De Dessie a Addis-Abeba

Ruta de Imperio la Cruzada del Pan Justicia Social

Amba Aradan

Alas Itilianas Adunata del 9 de Mayo

El Congreso de la Libertad

Patria Libre CINCO gestos que expone la realidad del poder, que se conquistó con la Unidad NACIONAL

Horas de ayer

El sol estuvo toda la mañana oculto por una serie de nubes grises, pero el ambiente fué todo el día de bochorno. A las seis de la tarde las nubes nos hicieron el obsequio de un pequeño diluvio.

Los bombardeos de ciudades abiertas están a la orden del día. El gobierno rojo se ha propuesto un imposible: atomizarnos. Pero no lo conseguirá, porque a cada bombardeo, la España sana pone más cada vez en alto su corazón y su serenidad.

Y a propósito de bombardeos. Sería conveniente que en León se siguiera el ejemplo de otras capitales y los letrados de Refugio fueran todos como los que están colocados en la Diputación, salientes en los edificios y en letras impresas y negras, para que se destaquen bien.

Es como las cristaleras de los establecimientos; mucho adorno y mucho arabesco: están preciosas, pero en el momento que se produjera un bombardeo no quedaría vidrio sano, pues las tiras de papel deben suéter la madera de los marcos completamente, para que se hallen mejor defendidos.

Comentando la formación del nuevo gobierno de Valencia, entresacamos esta nota de humor de un semanario de San Sebastián: «Cualquiera diría que es un gabinete organizado para presidir una agonía: en el figur. n el médico, el boticario... Tratándose de anticlericales no es necesario el cura. ¡Ya no les falta más que el sepulturero!» Y nosotros añadimos: «Por qué no crean una cartera que ejerza ese cometido?»

En el Boletín Oficial del Estado se publica una orden ascendiendo al agente de Policía D. Joaquín Rodríguez Muñoz a Inspector de segunda.

En la Audiencia se celebran dos juicios orales. Uno por tenencia ilícita de arma de fuego, contra Porfirio Fernández, en causa instruida por el Juzgado de

Para los que piensan que la guerra

Por orden superior, en lo sucesivo se impedirá toda clase de noticias, anuncios y peticiones de «madrinas de guerra» en los que se indique la situación de las fuerzas militares.

Las peticiones de «madrinas de guerra» pueden hacerse indicando el cuerpo, batallón, compañía o batería a que pertenece el interesado, indicando solamente la residencia oficial de la Plana Mayor, nunca con designación del frente en que la unidad o el interesado se encuentren. Lo que advertimos para conocimiento de los peticionarios de «madrinas de guerra».

La dignidad humana, la integridad del hombre y su libertad son valores eternos e intangibles. Pero sólo es de veras libre quien forma parte de una nación fuerte y libre.

En cines, cafés y teatros

(Nota de la Delegación de Orden Público)

En todos los cines de la provincia, al comenzar el descanso, se proyectará un retrato del Generalísimo de los aprobados por su Cuartel General, solamente durante veinte segundos, para no cansar al público, interpretándose en este tiempo primeros compases del Himno Nacional. En el teatro y en el primer descanso se procederá análogamente. Solamente se radiarán al final de emisiones locales himnos y marchas declaradas nacionales, quedando totalmente prohibido tocarlas en cafés y lugares de esparcimiento público, evitando que con esto pierdan solemnidad. León, 19 de mayo de 1937.

Sahagún, y el otro contra Florencio Rodríguez, acusado de lesiones por el Juzgado de esta capital, quedando las dos causas pendientes de sentencia.

La Alcaldía impuso multas de cinco pesetas a la Farmacia Vega Flores, Isidro García y Francisco García por contravenir órdenes.

La Delegación de Orden ruega la presentación de la Sra. Consuelo Gómez Vicente, para hacerla entrega de unos documentos.

Se inscriben en el Registro Civil tres nacimientos y una defunción.

Llega a nuestro conocimiento que el farmacéutico de Boñar, D. Angel Martínez Nessler, desde que comenzó el Movimiento ha suministrado gratuitamente cuantos medicamentos se le solicitaron para los Hospitales de Sangre.

Nos llega la noticia de que Jaime Izquierdo Estéfano ha dado su vida por la Patria en el Hospital Militar de Toledo.

Las sirvientas de doña Julia Posadilla, por no perder la costumbre, han promovido un fuerte escándalo. ¡Que las atiendan!

Se hallan detenidos por desconocer a los destinatarios cinco telegramas, correspondientes a los nombres de Luciano González, Vicente Fuster, Jacundo López, Mario Silva y Viuda de Escalles.

Antonia Giménez, de 40 años, con domicilio en las Ventas de Nava, fué asistida en la Casa de Socorro de una herida en el parietal derecho, de pronóstico reservado, producida por una pedrada.

La sesión de cine anunciada en el Teatro Principal, en la que había de proyectarse las películas alemanas e italianas, se suspendió por causas ajenas a la voluntad de la organización.

En los frentes... de los cafés de Ordoño, sin novedad, con numeroso paseo. ¡Arriba España! y hasta mañana.

RABO DE PASA

¿Quién la agredió?

En la Casa de Socorro fué asistida durante la madrugada de ayer Antonia Giménez, de 40 años de edad, que presentaba una herida incisa contusa en el parietal derecho, de pronóstico reservado, producida por una pedrada que la dieron ya de madrugada junto al Parque de Intendencia, sin saber quien fué. Pasó a su domicilio en Ventas de Nava.

SECCION de Anuncios económicos

TIENDA ESPACIOSA se arrienda, sitio céntrico, cerca de la Plaza Mayor de esta ciudad. Informes, Domitilo Soto, La Bañera. MOTOR de gasolina, se vende, de 1 1/2 caballos en buen estado. Para tratar, Vicente López, Manilla de las Matas.

COMPRARIA despacho moderno o estilo español. Informes, en esta Administración.

CÉDESE habitación para caballero estable. Padre Isla 2, cuarto centro.

ADMITIRIA huéspedes, buenas habitaciones, con cuarto de baño. Pensión económica. Para informes, en esta Administración.

SE ofrece oficial de Peluquería, de primera. Razón, Fuertamóneda, núm. 27, primero, derecha.

NECESITASE un maestro chocolatero, dirígase a David González.—Castrocontrigo.

COCHES de alquiler a todos los trenes. Coches de turismo. Avisos a Jenaro Bezos, plaza del Conde, 4, 2.º. Teléfono 1353.

ALQUILARIA piso amueblado por dos o tres meses. Dirigir ofertas a Plaza Mayor, 13, 2.º.

PÉRDIDA de un rollo de papel conteniendo documentos, desde el Fielato de a carretera de Asturias hasta casa de Melchor Martínez. Gratificaré devolución. Suero de Quiñón, número 4, 3.º.

CHOFER, evadido de la zona de Asturias, solicita colocación. Modestas pretensiones. Razón, Laureano Riera, Barrio de Quiñones, 23.

Leed siempre "PROA"

BAR AZUL
El local con instalaciones más modernas
Esmerado servicio en **Café - Restaurant** **QUINTETO EGANA**
Ondón II, núm. 11 99 **Teléfono 1605**
Pesetas 4,75